

张家楼街道草泊河村第一书记胡文东——

# 实干赢信任，真心换民心



□本报记者 周莹

“我们作为村干部，要善于和群众打交道，只要实实在在地为群众办实事、解难题，就能赢得群众的信任和支持。”这是张家楼街道草泊河村第一书记胡文东经常挂在嘴边的一句话。

自2021年11月上任以来，胡文东始终以“建强堡垒聚民心、发展产业助民富、优化环境惠民生”为发展方向，履行主责、抓好主业、当好主角，努力把草泊河村建设成实力强、百姓富、生态美的社会主义新农村。



胡文东(左)正在查看阳光玫瑰生长情况。

## >>强根固本<< 筑牢“党建之基”

党建引领是助力乡村振兴的“第一抓手”。由于草泊河村位置较偏，交通发展受限，导致了村集体经济发展较为滞后。

胡文东驻村以来，第一时间与街道相关负责人交流，与村两委成员座谈，了解村庄发展滞后的原因。他还通过走访入户、拉家常的方式，了解民情民意，理清了村庄的发展思路。

另外，胡文东还积极对接工委党校行政第二支部和青岛高尚家政服务有限公司党支部，签订共建帮扶协议，联合开展“我为群众办实事，联建共建促振兴”党建联建暨新时代文明实践主题活动、“家庭巧收纳”专题培训等活动。同时，依托张家楼街道“乡村梦工厂”“新时代劳务公社”，与青岛高尚家政服务有限公司共同打造了“e家技能讲堂”品牌，为全村妇女、中老年群体进行技能培训，助力村民就业。

另外，严格落实“三会一课”等制度，开展第一书记讲党课活动2次，加强基层党组织建设，打造过硬党支部。为了满足村民日常活动需求，胡文东多方筹措资金，为村庄争取各类图书2000余册，并为办公室配备了5台办公电脑。胡文东还走访村民260余户，排查各类风险矛盾30余件

## >>真情为民<< 搭好“连心桥梁”

“老百姓的事无小事，只有真情为民、真心投入，才能赢得民心，取得群众信任。”胡文东说道。

驻村以来，胡文东带领村两委成员深入践行“我为群众办实事”实践活动，聚焦民生问题，从群众最关心最需要的切身利益入手，找准服务切入点，提升村民幸福感。

今年六一儿童节来临之际，胡文东联系爱心企业青岛天使香气食品有限公司和新区家政服务业协会联合开启了2022年“春蕾助学行动”，帮扶资助2名贫困学生，并为他们送去蛋糕、水果、牛奶、书包等慰问品和春蕾爱心助学资金，帮助他们完成学业。

6月19日，胡文东带领村两委成员，携手青岛高尚家政服务有限公司开展“感恩父亲，弘扬美德”新时代文明实践主题公益活动，为全村90余位老年人免费理发、义诊。同时，还结合用电用煤安全、邻里纠纷化解等内容，为村民进行专题培训，提高村民素养，培育文明乡风。

据统计，胡文东积极联系帮扶单位、公益活动，开展春节困难群众慰问走访活动12次；为学校捐赠爱心桌椅、运动鞋等物资60余件；向困难群众捐赠米、面、粮、油等生活必需品价值5000余元……

## >>真抓实干<< 托起“振兴梦想”

“乡村要振兴，产业兴旺是关键”。针对草泊河村产业发展的短板，胡文东组织村两委成员参观了山张村乡村振兴工作推进情况，并参观学习了大山张网格党支部领办合作社发展高粱种植模式，进一步开阔视野，拓展思路。

在产业项目引进上，胡文东多方调研、多渠道对接，联合西海岸新区供销集团，在范家草泊网格打造了1处养老服务站。今年9月份，又在东草泊网格开工建设1处老年人养护中心，该项目总占地面积150平方米，投资35万元，建成后将进一步满足辖区老年人的多元化需求。

另外，胡文东还帮助河头网格完成了2346.68平方米集体建设用地不动产权证的办理，并争取扶持资金400万元，计划建设商超综合体项目，预计每年可增收24万元。为了鼓励吸引乡贤能人返乡创业，胡文东还引进了青岛地润谷丰现代农业开发项目，流转土地306余亩，提供家门口就业岗位30余个，带动人均月增收3900余元，村集体年增收55万元。

“在接下来的工作中，我将紧紧围绕乡村振兴战略总要求，以强村、富民、兴业为重点发展目标，撸起袖子加油干，助力张家楼街道乡村振兴工作再上新台阶。”胡文东说道。

## 红石崖街道

### “宪法进机关” 推进依法行政

□记者 仪博文 报道

本报讯 2022年12月4日是第九个国家宪法日。12月2日，红石崖街道以“学习宣传贯彻党的二十大精神，推动全面贯彻实施宪法”为主题，开展了“宪法进机关”宣讲活动。

宣讲活动由街道党工委书记楚冰主持，他表示，党的二十大报告对依法行政提出了更高要求，必须坚持维护宪法权威，切实尊崇宪法，弘扬宪法精神，增强宪法意识。同时，发挥基层实践优势，不断适应新形势、吸纳新经验、确认新成果、作出新规范，充分发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用。

以此次“宪法进机关”宣讲活动为契机，在今后工作中，红石崖街道将进一步推进依法行政，提高行政效率和公信力，全面推进严格规范公正文明执法，在全街道营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围，让宪法精神深入人心。

## 黄岛街道

### 规范电动车停放 提升居民安全意识

□记者 丁霞

通讯员 刘丽娜 报道

本报讯 为有效预防事故发生，保障居民生命财产安全，自11月28日以来，黄岛街道社会治理中心积极发动网格力量，开展小区楼道电动车违规停放、违规充电等隐患排查整治行动。

巡查过程中，网格员联合社区工作人员、物业工作人员积极开展“地毯式”排查，对不愿配合的居民，网格员耐心劝说，并协助居民搬走楼道内违规停放的电动车。同时，面对面向群众讲授安全知识，劝导居民规范停放车辆，并在楼道内张贴宣传海报，提高居民的消防安全意识。

接下来，黄岛街道社会治理中心还将不定期对小区楼道进行“回头看”督查整治，加强电动车规范管理，形成清理整治的长效机制，为居民群众的安全保驾护航。

## 铁山街道

### 书画创作笔会 助力乡村振兴

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 11月28日，区老干部书法协会、老年书画研究会走进杨家山里青岛市乡村振兴示范片区，开展主题书画创作笔会活动。

书画爱好者们首先来到杨家山里红色教育基地，共同回顾杨家山里人民浴血奋战、顽强不屈的革命历史，深刻领悟中国共产党人的光荣使命和优良传统。随后，大家又来到黄泥巷，挥毫泼墨，多角度描绘、记录乡村振兴取得的好成绩。

此次活动激发了老干部的艺术创作热情，激励他们用艺术助推乡村振兴、赋能共同富裕，创作出更多促进人民群众精神共富的优秀作品，让乡村成为“诗和远方”的最好载体。

隐珠街道再添两处居家社区养老服务驿站

# 家门口养老托起幸福“夕阳红”

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 “社区新启用的居家社区养老驿站太方便了，解决了老年人就餐的大问题。”12月3日，记者走进隐珠街道大荒庄社区居家社区养老服务驿站看到，老人们正有序间隔排队，等待领取午餐。

记者从隐珠街道了解到，11月14日，位于香海路社区及大荒庄社区的两处居家社区养老服务驿站正式启用，可满足辖区1600余名老年人的就餐需求，在进一步扩大社区养老服务半径的同时，提升养老服务质量。

自2019年以来，隐珠街道统筹谋

划、精心部署，深入研究辖内60周岁以上老龄人口的实际需求，科学编制了街道养老设施布局规划，累计投资700余万元，先后建成居家社区养老设施21处，其中，居家社区养老服务中心7处、助老服务驿站14处，力争实现服务范围覆盖街道全域，目前已为4万余名老人提供居家养老服务。

为进一步提升居家养老服务水平，在区民政局的指导下，隐珠街道研究制定了全区首个《居家社区养老服务中心星级评定考核细则》，进一步细化居家养老服务考核监管制度，设置专职监督员，定期对辖区居家社区养

老机构进行检查并收集老人及子女的各类意见、建议，通过量化评分呈现各机构居家养老服务的真实水平，激励各服务企业进一步提升居家养老服务质量，不断满足老年人日益增长的居家养老服务需求。

此外，在“六助”居家养老服务的基础上，隐珠街道还进一步整合企业医疗、助农服务机构等社会优势资源，积极探索适合不同区位、各具特色的居家养老服务新模式，推动居家养老与社区服务紧密结合，为辖区老年人提供健康生活新选择，真正实现老有所养、老有所依、老有所乐。